

Пилигрим

ПИЛИГРИМ – паломник или странник, ходящий по святым местам. В.И. Даль.

Презентация сборника

КАСТОРЕНСКИЕ СВЯТЫНИ

В Касторенской библиотеке имени Владимира Гордейчева прошла презентация книги диакона Александра Шашкина «Касторенские святыни. История храмов Касторенского района Курской области». Сборник основан на архивных документах. В нем собраны сведения обо всех действующих и утраченных храмах района. В свет книга вышла по благословению епископа Щигровского и Мантуровского Паисия.

а встрече с касторенцами Александр Сергеевич рассказал, что изначально писать книгу не планировал. Однажды, заинтересовавшись историей храма в селе Котовка, к приходу которого относилась и его родная деревня Благодать, он выяснил, что документальных сведений о храмах в районе не сохранилось, есть только устные противоречивые легенды. Так отец дьякон начал собирать сведения о касторенских храмах. А потом решил поделиться собранными данными, чтобы каждый желающий мог узнать о православном прошлом района или своего села.

Собирал информацию по крупицам. Начал поиск в Воронежском архиве, затем продолжил в Курском, Белгородском, Орловском, Российском государственном историческом архиве, Госархиве древних актов, Научном архиве Института истории материальной культуры РАН. В Воронежском архиве документы епархиальной Духовной Консистории, к которой исторически относилась вся православная жизнь наших мест, к сожалению, большей частью были утрачены во время Великой Отечественной войны (сгорели или пострадали во время эвакуации).

Помогли в исследовании материалы из книг и сборников «Воронежская старина», «Воронежские епархиальные ведомости», работы архимандрита Димитрия Самбикина. В них попадались записи об истории поселений, а они неразрывно связаны с историей храмов. Из «Страховых оценок храмов» видно, какие размеры имели утраченные храмы, как выглядели снаружи и внутри.

В Курском государственном архиве сохранились документы о закрытии церквей. Некоторые сведения о советском времени в истории храма села Михайловс-

Наша справка

Александр Шашкин родился в 1989 году в деревне Благодать. Окончил Российский государственный университет правосудия. В настоящее время является студентом Курской духовной семинарии. В 2016 году был рукоположен в сан диакона и служит в Успенском храме поселка Касторное. Александр серьезно увлекается историей православия, неоднократно выступал с докладами на научнопрактической конференции «Дамиановские чтения», проходящей в Курске в рамках Международных образовательных Знаменских чтений.



Диакон Александр Шашкин рассказывает о своей книге

кое-Хлюстино обнаружены в Касторенском краеведческом музее (исследовал П.К. Дорошев), что-то почерпнул из районной газеты.

Александр Сергеевич отметил, что теперь современные хранилища стали больше внимания уделять старинным документам, идет их оцифровка. Так с ними и работать удобнее, и подлинники остаются в сохранности.

Работая с архивными документами, разбирая материалы в библиотеках, автор выяснял, какие церкви на территории района самые древние, какие перестраивались, от людей узнавал легенды, связанные с касторенскими храмами, которые в большинстве своем документально пока не подтвердились.

В нашем районе было выстроено 26 церквей. Один храм по неизвестным причинам упразднили задолго до революции 1917 года. К сожалению, сейчас сохранилось всего девять, из которых действуют только восемь. Церковь в селе Владимировка, построенная в 1798 году, еще цела, но уже давно не

работает. Жаль, что она не считается памятником архитектуры, за строением никто не ухаживает и она тоже может исчезнуть.

Работа над книгой заняла у автора четыре года. Все это время Александр писал запросы в архивы, те, что поближе, посещал лично. Обрабатывал полученные материалы, сопоставлял разрозненные факты. Издать книгу помог уроженец села Орехово Николай Сапелкин – историк-религиовед, директор Центрально-Черноземного книжного издательства, член Союза писателей и Союза дизайнеров России. Первый тираж составил всего 50 экземпляров. Но поскольку книга вызвала большой интерес ў жителей района, планируется выпустить дополнитель-

Директор библиотеки Людмила Сапрыкина поблагодарила Александра Шашкина за интересный рассказ и подаренную библиотеке книгу. Диакон Александро ответил на вопросы участников мероприятия и подписал несколько своих книг читателям.

Духовное воспитание

ПРАЗДНИК православной книги



Участники мероприятия

В Касторенском РДК прошел традиционный праздник в честь Дня православной книги. Отмечается он в нашей стране с 2010 года.

ероприятие началось с выступления Благочинного Касторенского округа протоиерея отца Алексея. Он говорил о важности изучения православных книг в целях развития духовно-нравственных ценностей в обществе, значении Божиих заповедей в нашей жизни.

С приветственным словом к собравшимся обратился глава района Александр Белокопытов. Он отметил, что православными принято считать не только церковные книги, но и творения наших великих классиков, которые также в своих произведениях говорили о милосердии, неизбежной победе добра над злом.

Главный специалист управления образования Марина Брусенцева рассказала об истории праздника, отметив, что он еще совсем молодой, но уже многим пришелся по душе и стал традиционным.

ся по душе и стал традиционным. В уютном зале Дома культуры зрители тепло приветствовали учащихся Касторенских школ №1 и №2, Олымской, Новокасторенской, Жерновецкой, Успенской средних школ, воспитанников Детской школы искусств, подготовивших удивительно трогательные стихи, песни о вере и добре, завораживающие танцы.

А потом зрители со слезами на глазах посмотрели видеоролик о судьбе рядового пограничных войск РФ Евгения Родионова, который погиб в первую чеченскую войну. После ста дней плена он был обезглавлен в свой день рождения боевиками за отказ снять нательный крестик и принять ислам. Церковь причислила Евгения к мученикам за веру Христову.

В заключительном слове отец Алексей поблагодарил всех за участие в празднике православной книги. Гости расходились с улыбкой на устах, теплом в душе и любовью в сердце.



На встрече в школе-интернате

В гостях у школьников

В мае епископ Щигровский и Мантуровский Паисий посетил Октябрьскую школу-интернат.

выступая перед работниками и воспитанниками интерната, он пожелал им Божьей помощи во всех начинаниях, здоровья и терпения, счастья и милости Божией. А потом епископ Паисий раздал всем ребятам пасхальные сладкие подарки.

Завершилось мероприятие общей фотографией с гостями и воспитанниками школы -интерната.

Субботник

Поработали с душой

О храме Архангела Михаила газета «Вести» уже писала. Это один из старейших храмов нашего района. Долгое время он был закрыт. Сейчас храм действует, но его восстановление продолжается.

осле строительных работ рядом со стенами храма высились кучи битого кирпича, обрезки досок, бруса, бревна, прочий мусор. В один из весенних дней учителя и работники Благодатенской школы пришли сюда на субботник. Во время работы убрали почти весь строительный мусор вокруг храма. Расчистили и подмели прихрамовую территорию. Перед входом сделали красивую клумбу.

...и Слово было Бог

Ежегодно 24 мая в нашей стране отмечается День славянской письменности и культуры.

вязан этот праздник с именами святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия – славянских просветителей, создателей славянской азбуки, проповедников христианства, первых переводчиков богослужебных книг с греческого на славянский язык.

Именно они создали первую славянскую азбуку, которой мы пользуемся по сей день. Азбука получила свое название от имени младшего из братьев — кириллица.

История кириллицы неразрывно связана с православием. Пользуясь созданной азбукой, братья сделали перевод с греческого языка Священного Писания и ряда богослужебных книг.

Писания и ряда обтослуженнях ким.
Первыми словами, написанными славянской азбукой, были начальные строки пасхального Еван-

«В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог».



Материалы полосы подготовила Валентина КОЛПАКОВА